

# 人民政协报

2021年10月18日 星期一  
农历辛丑年九月十三 第9040期 今日12版

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

新时代新作为新篇章·习近平总书记关切事

## 富饶丰盈背后的“粮”苦用心 ——探访中国粮仓里绘就的别样风景

## “耕地中的大熊猫”要保护好

## 神舟十三号航天员顺利进入天舟三号

(据新华社电, 详见人民政协网)

## 习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年强调

# 发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统 努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

## 习近平致仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年的贺信

值此仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际,我代表党中央,向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

100年来,几代考古人筚路蓝缕、不懈努力,取得一系列重大考古发现,展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献,为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

希望广大考古工作者增强历史使命感

和责任,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本源,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好展示中华文明风采,弘扬中华优秀传统文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平

2021年10月17日  
(新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,100年来,几代考古人筚路蓝缕、不懈努力,取得一系列重大考古发现,展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献,为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

习近平希望广大考古工作者增强

历史使命感和责任感,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本源,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好展示中华文明风采,弘扬中华优秀传统文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会17日在河南省三门峡市开幕,由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月,河南省渑池县仰韶遗址发掘,揭开了中国现代考古学的序幕。

## 党旗引领 共创未来

## 党员委员「常亮相」学史力行「展风采」

——杭州市政协建制度拓平台促党员委员充分发挥表率作用小记

本报记者 李宏 鲍蔓华

杭州的十五奎巷位于南宋皇城遗址附近,这里历史文化底蕴深厚又充满着老杭州人喜欢的烟火气。杭州市政协文艺界别小组委员工作站就设于此地的杭州艺苑内。

“这里的小剧场不仅给百姓带去一台台好剧目,也是我们文艺界委员联系群众、传播共识的地方。”杭州市政协委员、全国曲艺界优秀共产党员、滑稽剧团团长董其峰每每在演出结束后,都要和老百姓进行沟通与交流,并将问题和意见建议记录下来。去年疫情防控期间,工作站组织文艺界委员以“艺”战“疫”,创作《雨后天晴》等优秀文艺作品,记录时代,讴歌英雄,传播正能量。

在杭州,类似文艺界别小组委员工作站,突出党建引领,彰显界别优势,深入联系服务群众,广泛传播凝聚共识的委员工作站有38家。

党员委员是做好政协工作的中坚力量,在政协组织中肩负着特殊的责任和使命。杭州市政协深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要论述,积极探索发挥党员委员先锋模范作用的路径和形式,推动党员委员“常亮相”“常出彩”,有更高的“出勤率”、更好的“出彩率”。

### ■ 制度建起来,党员委员“常亮相”

按照“两个全覆盖”要求,杭州市政协完善组织设置,扩大政协党的组织覆盖和工作覆盖。组织开展政协党建工作调研,召开全市政协党建工作推进会,构建“统一领导、双线运行、两级推动、互促共进”的工作推进机制,推动形成政协党组统一领导党建工作,机关党组抓机关党建、专委会党组织抓党员委员活动和先锋模范作用发挥,市和区县(市)两级政协联动抓党建,党建工作和履职工作融合促进的良好格局。

2018年中共杭州市委批准设立8个市政协专委会党组织,182名党员委员全部纳入党组织,建立21个党员活动小组,切实把党员委员经常有效组织起来。各区县(市)政协则依托专委会、乡镇街道委员活动小组建立党支部或党员委员活动小组81个,把1123名区县(市)党员委员纳入进来,打通“两个全覆盖”最后一公里。

充分运用委员会客厅、委员工作站(室)、委员讲堂等平台载体,打造党员委员履职新阵地。52名界别召集人中有34名党员委员,他们主动引领和参与委员工作站工作。2019年以来,工作站共组织活动860次,参与委员5720人次,积极联系服务群众,协商建言、凝聚共识。(下转2版)

由香港特别行政区政府、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室、新华社共同主办的“光影记忆 百年风华——《国家相册》大型图片典藏展”17日下午闭幕。展览受到香港市民的热烈欢迎,大批市民自发前往参观。一张张鲜活生动、弥足珍贵的历史图片,让香港市民切身感受到民族复兴进程中的艰难与辉煌以及香港与祖国命运的休戚与共。在香港中央图书馆,香港小学生在参观展览。(10月11日摄) 新华社发

## 致公党十五届十七次中常会在南昌召开

## 2021中国人口与发展论坛在京召开

李斌出席并讲话

本报讯(记者 刘喜梅) 10月16日,以“构建积极健康向善的活力老龄社会”为主题的2021中国人口与发展论坛在京举办,全国政协副主席兼秘书长李斌出席并讲话。

李斌指出,人口老龄化是社会发展的必然趋势,是人类文明进步的体现,也是我国相当长一个时期的基本国情。党的十九届五中全会将积极应对人口老龄化确立为国家战略,这是以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局与世界百年未有之大变局,着眼

于实现第二个百年奋斗目标作出的重大决策,具有重大战略意义。

李斌强调,实施积极应对人口老龄化国家战略要坚持总揽全局,着力推动经济高质量发展,为应对人口老龄化提供雄厚的物质资本和财富储备;发挥人力资本潜力,在人口老龄化背景下改善劳动力有效供给;深化养老服务供给侧结构性改革,打造高质量的养老服务和产品供给体系;加强协同,提高老年服务科技化、信息化水平;凝聚全社会力量,着力建设老年友好型社会。

(下转3版)



让香港普通市民更了解国家

## 广开进贤之路 广聚天下英才

——湖南省政协为引进留住人才开展协商议政

本报记者 刘洋 王双

“要以殷殷的湘情为纽带,畅通的渠道为桥梁,完备的政策举措为支撑,宽松的工作生活环境为保障,大力引进海外人才。”

“要提高政策火力值,探索建立全员引才激励制度。”

近日,湖南省政协召开“进一步完

善引进和留住人才激励政策,为实施‘三高四新’战略提供人才支撑”专题议政性常委会会议,住湘全国政协委员、省政协委员、专家学者以及企业代表围绕主题展开热议,湖南省委副书记、省长毛伟明率相关职能部门负责人到会交流。

去年9月,习近平总书记到湖南考

察,勉励湖南打造“三个高地”、践行“四新”使命。省政协将“进一步善引进和留住人才激励政策,为实施‘三高四新’战略提供人才支撑”作为2021年度重点调研协商课题,由省政协主席李微微牵头成立课题组。调研组在广泛调研座谈的基础上,针对当前全省人才工作存在的薄弱环节,围绕完善政策举措、健全

平台载体、增强聚集效应、引进海外人才、实施政策倾斜等5个方面提出了22条具体建议。

(下转2版)



议政现场

## 光彩的乐章

——全国政协委员、光彩事业发起人之一刘永好眼中的脱贫攻坚

本报记者 孙琳

## 在 习近平总书记的引领下 重大战略篇·委员见证

2021年2月25日,中华民族的历史翻开崭新篇章。当天在京召开的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记庄严宣告:我国脱贫攻坚战取得了全面胜利!

这一人间奇迹的背后,是一股力量汇聚成的“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”脱贫攻坚精神的强力支撑。

光彩事业、光彩精神就是其中之一。“弘扬企业家精神,汇聚民营企业力量,积极投身光彩事业,是我们民营企业与党同心、决胜脱贫攻坚的历史责任,也是我们展现价值、回报社会的历史机遇。”作为光彩事业发起人之一、光彩精神的践行者见证人,全国政协委员、新希望集团有限公司董事长刘永好动情地说,

时代成就了中国的民营企业家,中国的民营企业家也没有辜负时代的厚望。

### ▶▶▶ 首要解决“谁来帮”

全面打赢脱贫攻坚战,是事关第一个百年奋斗目标顺利实现的大事。

刘永好清晰地记得,2015年10月16日,习近平总书记在2015减贫与发展高层论坛上向全世界承诺:“未来5年,我们将使中国现有标准下7000多万贫困人口全部脱贫。”

可要想在5年时间内,实现7000多万贫困人口全部脱贫,无疑时间紧、任务艰巨,是最难啃的硬骨头。

“记得,当时全世界都在好奇,如此浩大的脱贫工程要从哪里入手,用什么方法?”刘永好说。

为了实现减贫目标,中央将“精准扶贫、精准脱贫”作为扶贫开发的基本方略。但实施精准扶贫,首先要解决“谁来帮”的问题。

显然,扶贫开发不仅是政府的事,也离不开全社会的积极参与。

2015年10月17日,中国第二个“扶贫日”,全国工商联、国务院扶贫办和中国光彩会在北京联合启动了“万企帮万村”精准扶贫行动。行动明确是以民营企业为帮扶方,以建档立卡贫困村为帮扶对象,以签约结对、村企共建为主要形式。

(下转3版)